

Успех обязательного военного обучения граждан СССР зависит не только от работы органов военного ведомства. Это дело всех партийных и советских организаций, комсомола, недаром называемого душой всеобуча. Там, где местные организации занимаются всеобучем, вникают в суть организации учебы, систематически помогают военным комиссариатам, — там подготовка резервов поставлена образцово.

Изжить недостатки в обучении резервов для Красной Армии

Готовить умелых, натренированных, инициативных бойцов — такова задача командиров и политработников пунктов всеобуча.

Боец Красной Армии должен иметь не только отличную строевую подготовку, но и должен уметь метко стрелять, отражать танковые атаки, укрываться от физического нападения, в совершенстве владеть штыком, лопатой и гранатой.

В довершение всего, он должен быть бойцом политически грамотным, с хорошими традициями советского патриота. Именно таких бойцов и стремятся воспитывать в Толбинском учебном пункте (начальник учебного пункта тов. Абустилин). Здесь были выпущены хорошо подготовленные бойцы первой очереди всеобуча. Богатый опыт, накопленный в первую очередь всеобуча, применяется и пополняется сейчас при обучении курсантов всеобуча второй очереди. Натренированных и умелых бойцов готовят также Шемениевский учебный пункт.

Однако, значительная часть пунктов района работает далеко не удовлетворительно. Ошибки, допущенные ранее, повторяются вновь.

В ряде сельских советов учебные винтовки без ремней, с деревянными штыками или вовсе без штыков. Поэтому приемы „на ремень“ и „рукопашный бой“ остаются

или вовсе не отработанными, или отработаны очень слабо. Такая ошибка имела место в Акузовском сельском совете и не исправлена по сей день.

Плохо обеспечен учебными пособиями — учебными винтовками, гранатами, станками для рукопашного боя — Мигинский учебный пункт. Дорого ли стоит изготовить все это? Между тем, из-за таких простых вещей важнейшие пункты программы обучения бойцов остаются не выполненными.

Не все благополучно и со стрелковой подготовкой. Ведь смешно же, на самом деле, говорить о хорошем обучении стрелков, не проводя ни одной практической стрельбы, даже малокалиберным патроном. А в Старой Березовке так и получилось. Бойцы всеобуча первой очереди не произвели ни одного выстрела.

Красная Армия, для того чтобы получить решительное превосходство над врагом, должна непрерывно пополняться и обогащаться не только первоклассной техникой, но и новыми обученными кадрами.

Изжить недостатки в обучении этих кадров, подготовить для Красной Армии боеспособное пополнение — обязанность каждой партийной организации, каждого сельсовета, каждого командира и политрука пункта всеобуча.

НОВЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ 1-ое МАЯ

В этом году славную дату 1 мая коллектив депо Сергач решил встретить новыми производственными успехами. Сейчас по всем цехам широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Механический цех взял на себя обязательство — ежедневно выполнять производственное задание на 200 проц., и каждому мастерскому к 1 мая овладеть 2-й специальностью. Кроме того, рабочие решили навести и в дальнейшем поддерживать порядок в цехе, собрать 10 тонн металлолома.

Борясь за выполнение взятых обязательств, токари Чилимов и Ефимов свои производственные измерители выполняют ежедневно на 200—300 проц. Свои стан-

ки они содержат в полном порядке.

20 марта весь цех остался после рабочего дня на сбор металлолома и очистку цеха. Только за один день они собрали около 5 тонн.

Механический цех вызвал на социалистическое соревнование коллектив электростанции. Последний взял на себя обязательство сэкономить до 1 мая 5 процентов топлива от заданной нормы.

Широко развернулось предмайское соревнование среди паровозников за быстрое продвижение тяжелых поездов. Машинисты Варламов и Куваев водят только тяжелые поезда и без брака.

Н. Анисов.

Полководцы Красной Армии.



Слева направо: Генерал-майор П. А. Белов, генерал-лейтенант Л. А. Говоров Герой Советского Союза генерал-майор Д. Д. Лелюшенко, генерал-лейтенант К. К. Рокоссовский, генерал-лейтенант И. В. Болдин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно в часть уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из 3-х населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10.000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром т. Кроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик-майор тов. Букалов сбил 2 немецких самолета, лейтенант т. Рыков — один самолет. Все наши 6 истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3-го ба-

тальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они не оказав сопротивления сдались в плен, передав разведчикам пропуска — листовки «Приказ товарища Сталина № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдаться в плен.

В бою за деревню Е. наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего оружия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Кулишев за 5 дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин.

Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области, партизанский отряд под командованием тов. П. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Бемме и 2 солдата. Перебежчик рассказал: „Наш батальон уволонтован солдатами, переброшенными на Советско-Германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8-ю роту. В ней я застаю всего

50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7-го марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдаться в плен, что и сделал при первой возможности“.

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62-ой немецкой пехотной дивизии, Роберт Вагнер писал своей жене: „Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать... Хорошо было бы достать что-нибудь к картошке. Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже поели все без остатка“.

Отступая из деревень Знаменка и Черкасская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многие жители немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая, они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На Н-ском заводе в Баку стахановцы Волошко, Исмаилов и Донеко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план 1-го квартала.

С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ

Не повторять ошибок прошлого года

15 марта в Березенском колхозе на общем собрании отчитывался представитель Андреевской МТС тов. Назаров о работе МТС за 1941 год.

Не зная ничего конкретного о работе тракторов в Березне, докладчик не был в состоянии указать причин, почему план тракторных работ был выполнен всего лишь на 75 проц. Хотя многие из прошлогодних ошибок настолько выпуклы, что их нельзя не заметить и очень не трудно устранить. Березенская бригада имела в 1941 году 2 трактора и обслуживала 2 колхоза — Красно-Полянский и Березенский. Тракторы работали поочередно: часть времени в Березне, часть в Красной Полянке. В результате работы производились бесплано. Например, весновспашки и боронования в Березне из 100 га по плану не сделали ни гектара, т. к. трактора в этот период работали в Красной Полянке. Паров же, наоборот, в Березне подняли 227 га при плане в 100 га, зато в Красной Полянке пары не подняли совсем.

Перепахку паров в Березне на площади в 40 га

совсем не сделали, зяби подняли 20 га, вместо 30, намолотили 65 тонн, вместо 300 по плану. Иначе говоря, трактора больше переезжали из колхоза в колхоз, да стояли на ремонте, чем делали полезного дела. У тракторных бригадиров не было маршрутов. И как следствие, в первый же выезд оба трактора были посажены в лужу, где и простояли несколько дней в самую горячую пору пашни и сева.

Что надо сделать, чтобы ошибки прошлого года не повторились? На этот вопрос докладчик вразумительного ответа не дал. Больше того, он дословно сказал: «Нельзя ручаться, что и в этом году трактора не будут простаивать, как и в прошлом году. Но мы надеемся, что Березня, в крайнем случае, обойдется и без нас».

К сожалению, т. Назаров выразил не только свое мнение, но и мнение некоторых других товарищей из дирекции Андреевской МТС. И если это мнение не ликвидировать сейчас же, то неполадки, имевшие место в прошлом году, могут повториться вновь.

Н. Харитонов.

Из выступления председателя колхоза Г. Ануфриева

МТС, блюдя свои хозяйственные интересы, должны считаться с интересами колхоза. Мы в прошлом году попросили тракториста Клещева вспахать прогон, утоптаный скотом. Он не вспахал. А ведь трактора должны брать самую трудоемкую работу. Мы этот прогон потле, хотя и вспахали лошаадьми, но глыбы на нем лежат так и по сей день.

В прошлом году дали нам хороший комбайн, а трактор — никудышный, не тянет. Можно было скомбайнировать 200 га, а он скомбайнировал половину.

На молотьбу дали трактор без шкива, после приладили мотор, но не отрегулировали его и он растряс все наши молотилки.

Работу МТС в нашем колхозе за 1941 год нельзя признать удовлетворительной. В 1942 году трактора должны работать лучше. В частности, у нас в МТС просьба — включить в план тракторных работ в нашем колхозе — сев. Ведь будет же трактор пахать и борошить! Стоит приладить к нему еще сеялку — и будет заодно сеять.

Над этим в МТС должны подумать.

Из выступления колхозника Е. Краснова

В нынешнем году наша тракторная бригада будет обслуживать тоже 2 колхоза. Так надо, чтобы один трактор был у нас с весны, иначе может получиться то же, что было и в прошлом году: весна пройдет, а трактора из Богородского колхоза к нам не придут. К трактору надо и хороший прицеп: плуг, культиватор. В МТС же бригада по ремонту прицепного инвентаря создана только на днях. Разве она успеет отремонтировать инвентарь к 25 марта, как планируют в МТС, если плуги, культивато-

ры и сеялки до сих пор не собраны с колхозных полей и не выкопаны из-под снега? Тут нужно проявить исключительно большую заботу, ибо вопрос с прицепным инвентарем не так прост, как кажется это некоторым товарищам из МТС.

На ремонт прицепного инвентаря МТС должна сейчас мобилизовать все свои силы, привлечь всех квалифицированных специалистов в колхозах, а не ограничиваться одной бригадой, которой эта задача сейчас едва ли по силам.

Подготовка к весеннему севу.

Колхозы и МТС Киргизской ССР готовятся к весеннему севу.



Кузнец-стахановец Чуйской МТС П. Н. Иконописцев, имеющий 40 лет производственного стажа, ремонтирует сеялку. Тов. Иконописцев производит ремонт только на «отлично»
Фото М. Королева
Фотохроника ТАСС

Передовики производства

С каждым днем растет производительность труда рабочих Сергачской машинно-тракторной станции. Рабочие делают все, чтобы как можно лучше и быстрее подготовиться к весне. Кузнец К. А. Драницын 16 марта выполнил дневное задание на 215 процентов, рабочий И. А. Бычков — на 210 процентов. За ними подтягиваются и другие рабочие. П. Макаров.

Своими силами

Стоял один и тот же вопрос «Как быть?» Действительно, как же быть если нет радиаторов, а ремонтировать трактора нужно.

И мы решили использовать старые негодные радиаторы для ремонта, вытаскивая из них трубки и вставляя их после соответствующей обработки в ремонтируемые радиаторы.

Бригада в составе Сафатова С. П., Боровкова Д. И., Рыбкова Н. П. и Драницына К. А. практически занялась этим делом.

Теперь ремонт радиаторов подходит к концу.

П. С. Гибулин.
Зав. мастерской Сергачской МТС.

Почту нужно доставлять во-время

Доставлять во-время корреспонденцию — обязанность каждого письмоводеца. А вот письмоводец Воргонихинского сельского совета т. Шваев не выполняет своей обязанности. Обычно он полученную почту разносит по колхозам на другой день не считаясь с тем, что колхозники стремятся узнать скорее новости дня, новости с фронта.

Такое отношение к работе тем более нетерпимо, что он получает с каждого колхоза дополнительную оплату.

Необходимо райотделу Союза Печати принять меры к устранению такого недостатка.

И. Зотин.

ПОДАРОК ЛЕНИНГРАДЦАМ

С большим воодушевлением поддержали почин членов артели имени Сталина Борского района колхозники нашего района, выделив зерно, мясо, масло, картофель и др. продукты из своих и общественных колхозных фондов в пода-

рок героическому Ленинграду.

Уже сдано до 106 тонн хлеба, до 4 тонн мяса, 2,5 т. картофеля, около 1 центн. масла.

Продукты на Заготпункты продолжают поступать.

Л. Николаева.

МОЛОКО ГОСУДАРСТВУ

В феврале и марте МТФ Старо-Березовского колхоза организовала систематическую отправку молока на сливной пункт. На конец января было сдано не мно-

гим более 130 литров, а на 21 марта уже сдано 3200 литров молока. Кроме того, в подарок ленинградским рабочим сдано 13 кгг. масла.

И. Нестеров.

Обсуждают речь М. И. Калинина

На днях в Янове состоялось комсомольско-молодежное собрание, на котором присутствовало до 50 молодых колхозников. Комсомольцы и молодежь Янова живо откликнулись на призыв М. И. Калинина — лучше подготовиться к весеннему севу. На другой день они организовали по селу сбор золы и к вечеру на-

брали 4 центнера. Комсомольцы взяли шефство над конем, проверяют готовность инвентаря и т. д.

Молодежные собрания с обсуждением речи М. И. Калинина были проведены в Фоминке, Михайловке, Качалове, Березне и др. колхозах.

Т. Мурахтанова.

Быстрее вручить билеты денежно-вещевой лотереи подписчикам

25 марта 1942 г. состоится тираж выигрышей билетов денежно-вещевой лотереи.

Несмотря на такую близость розыгрыша, руководители Яновского и Старо-Березовского сельпо, Чуфаровского и Фоминского колхозов до сих пор еще не получили в

Райсберкассе билеты денежно-вещевой лотереи и не раздали их подписчикам. Нужно этим руководителям получить и быстрее раздать билеты денежно-вещевой лотереи подписчикам и не лишать их участия в выигрыше.

Е. Крылова.

Борьба за санитарию

По Сергачскому железнодорожному узлу прошел рейд проверки санитарного состояния узла. В рейде приняли участие комсомольцы, производственники, домохозяйки, всего свыше 60 человек.

Слюсаренко.

КРУЖОК МОТОЦИКЛИСТОВ

В Сергачской средней школе создан кружок мотоциклистов. 20 школьников обязались к 1 мая в совершенстве овладеть мотоциклетным делом. 16 марта состоялось первое занятие кружка, которым руководит тов. Жемарин.

Т. Иванова.

Навести порядок на рынке

Наступают весенние дни. Не долго осталось лежать снегу на земле. За зиму много накопилось различных нечистот на почве. Оставшиеся считанные холодные дни должны быть максимально использованы для быстрой вывозки нечистот из города.

Для примера возьмем городской крытый рынок, на котором каждое воскресенье скапливается большое количество людей.

Казалось бы, что здесь должен быть твердый санитарный порядок. Но, к сожалению, этого нет. Территория рынка основательно загрязнена. В сам павильон много мусора (скорлупа от семечек, солома). Лошади приезжающих колхозников все время стоят на территории базара, основательно грязнят ее. А в конце молочного павильона куча навоза, набросанного из почтовой конюшни. После базара бродячие собаки тщательно вылизывают колоды, на которых рубится мясо. Продавцы мяса

не всегда имеют спецовку. Даже на рукавники и те отсутствуют. Прилавки, на которых лежит мясо, как правило, не моются. Колоды для рубки мяса никем не спиливаются и не посыпаются солью. Вследствие бездеятельности горсан инспекции и директора базара т. Шапковой рынок очутился в запущенном, антисанитарном состоянии.

Пора поставить вопрос об обязательной проверке качества продаваемого молока, мяса, масла и др. продуктов. Ветработники должны усилить свой надзор за качеством продукции, особенно во время ее продажи.

Заврайторготделом тов. Кисляков, председатель горсовета тов. Анисимов и горсан инспекция должны срочно взяться за приведение в надлежащее санитарное состояние городского рынка.

И. Т. Михайленко.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.